

# 上班玩手机屡教不改被辞退

## 员工要求公司赔偿被法院驳回



晚报讯 某科技公司规定员工工作时间不允许玩手机,但一名员工却屡次违反该规定,在被公司辞退后,其告到法院要求公司支付赔偿金。员工的诉请能得到法院支持吗?昨天,通州法院发布2023年度十大典型案例,该案是其中之一。

2019年4月,朱某与某科技公司签订劳动合同,在该公司从事厨师工作。合同约定,劳动者若违反厂规厂纪,经谈话或调整岗位仍不改正的,用人单位有权单方解除劳动合同。2021年12月,朱某因工作时间玩手机被罚款50元,《员工奖惩审批单》记载,若有再犯,从重处罚。2022年8月7日,朱某在食堂备餐区玩手机。根据公司制作的《奖惩审批表》记载,公司就此事与朱某谈话,但朱某拒不承认,且态度恶劣,公司决定对朱某处以100元罚款并调整到保安岗位,朱某拒绝在该表上签名。

2022年8月10日,朱某到保安岗上班。《奖惩审批表》记载,当日上午8时21分及11时45分左右,朱某在保安室多次玩手机,决定对朱某罚款100元。朱某未在该表上签名。次日,公司以朱某多次玩手机且约谈时态度极不端正,违反公司规章制度为由,予以开除处理。

朱某申请劳动仲裁,后诉至通州法院,要求公司支付赔偿金34300元等多项诉讼请求。一审审理中,朱某的4名同事到庭作证朱某工作时间玩手机,经公司提醒谈话,仍态度恶劣,拒绝改正。

通州法院经审理认为,虽然朱某与公司就其“玩手机”“看手机”以及时间长短说法不一,但4名证人证言反映,朱某存在常玩手机、约谈态度差、不配合的情形,可见朱某对遵守公司规章制度态度不端正、不愿意接受公司相关纪律约束和管理。针对朱某的行为,公司在采取罚款、谈话、调岗等措施后仍无法有效管理的情况下,开除朱某,具有劳动合同约定依据,且不违反法律规定,对赔偿金不予支持。

法院判决被告公司支付朱

某克扣工资、加班工资、年休假工资、高温津贴合计8068.97元,驳回朱某的其他诉讼请求。宣判后,朱某提出上诉。南通中院二审判决驳回上诉,维持原判。

### 法官说法

员工工作时间看手机的情形并不罕见,一般而言,用人单位负有合理限度内的容忍义务。但用人单位对此明令禁止的,员工应当遵守。对违反规定的,用人单位可以视情形严重程度采取提醒、谈话、罚款、调岗乃至解除劳动合同进行处理,这是用人单位行使用工管理权的体现。

本案中,双方劳动合同明确规定约定,如有违反厂规厂纪行为,经谈话或调整岗位仍不改正的,公司有权单方解除劳动合同。而朱某上班时间玩手机屡教不改,因此,公司开除朱某具有合同依据,且不违反法律规定。法院的判决,充分保障了用人单位行使用工管理的自主权,以促进企业有效管理,健康发展。

记者王玮丽

## 病人翻墙离开医院后坠河溺亡

### 家属状告医院索赔未获支持

晚报讯 患者在住院期间擅自离开医院,后坠河溺亡,家属认为医院应该承担责任,告到法院索赔。记者昨天了解到,南通开发区法院审理了这样一起案件,判决驳回原告诉讼请求,医院不承担责任。

2021年12月19日,郭某因头晕、呕吐等症状被家属送至某医院住院治疗。12月21日晚10点35分左右,医院护士发现郭某不在病房,随即联系家属,积极寻找并报警,但均未找到郭某。医院监控显示,郭某在事发当晚10时许自己跑出

病区并翻越围栏离开医院。

12月28日,郭某的尸体在远离医院的河道内被发现,公安机关出具了考虑郭某溺死的鉴定意见。后郭某家属提起诉讼,认为医院管理不善,存在过错,应承担相应的赔偿责任。

法院经审理认为,郭某在医院进行治疗,双方之间形成了医疗服务合同关系。医院在收治郭某后,按照病人的主诉进行了相关医学检查及诊断,并按照二级护理的标准采取了相关的护理措施。入院告知书第七条安全制度中载有“请勿离开病区、医院或者外宿,擅自离开病区等引起的任何意外情况后果自

负”,办理入院手续当日,郭某及其家属在入院告知书上签字。

法院认为,医院的诊疗及护理行为并无不当,郭某离开病房翻越围栏出走的行为具有较强的主动性,显然不同于漫无目的走失的情形。当护士发现郭某不在病房后,医院积极进行联系、寻找,并寻求警方帮助,后续处理上亦无不当之处。且医院在入院告知中已告知了患者及家属擅自离开医院的后果,医院不存在过错及违反安全保障义务的情形,不应承担责任。

通讯员缪俊龙 杨璞

记者王玮丽

## 八旬翁寒夜迷路

### 街头徘徊3小时

#### 平潮民辅警帮助老人平安返家

晚报讯 昨天,通州区

一八旬老人骑电动自行车到亲戚家中吃饭。回家途中却因天黑迷失方向,兜兜转转3小时后,无奈独自蹲坐在街头,冻得瑟瑟发抖。好在通州区平潮派出所民警路过,主动伸出援手,帮助老人平安回到家中。

昨天凌晨0时许,平潮派出所民警周俊涵和辅警李杰处警返回单位,途经平东十字路口时,发现有一老人蹲坐在路边,他们连忙上前查看情况。老人身穿黑色棉袄,浑身冻得直打颤,衣服有几处明显磨损;身边不远处停着一辆电

动自行车,车架有些变形。见老人反映有些迟缓,民警一边安抚他,一边耐心引导。交谈中民警得知,老人姓钱,今年82岁,独自一人居住在通州区刘桥镇。当天走访亲戚回家途中不慎迷失方向。未料,骑车时又意外连人带车摔倒。所幸老人除了感到有些头晕外,目前身体并无大碍。

获悉老人无儿无女后,民警立即先将老人送至其居住地辖区刘桥派出所,并通过系统查询找到老人的妹妹一家,通知他们将老人接回家中。

记者张园

通讯员徐玲 吕炜照

## 曾因抢劫被判刑

### 不思悔改又盗车

#### 犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留

晚报讯 一曾犯抢劫罪的河南男子出狱后不思悔改,又因盗窃电动车再次落入法网。昨天,据海门警方办案民警介绍,发生在海门城区的系列盗窃电动车案已告破,犯罪嫌疑人宋某已被警方刑事拘留。

从1月9日到27日,海门巡特警大队接连接到报警,城区境内有7辆电动自行车被盗。巡特警大队便衣防控队队长刘亚奇带领队员,迅速展开侦查。经过缜密研判,民警初步发现,作案人员系一名外地窜至海门的男子。由于男子居无定所,给侦查工作带来了极大困难。27日晚上,民警从监控中发现,一形迹可疑的中年男子来到海门城区人民路、富江路口的一家浴室附近,便消失在画面上。28日一早,判断男子

有可能在浴室过夜的民警赶到现场。在浴室楼下,民警发现了一辆27日被盗报警的电动车,遂上楼搜查。很快,民警在浴室休息厅的沙发上,找到了一名和犯罪嫌疑人特征相符的男子。在对男子采取强制措施后,民警将其带至存放衣物的柜子前,让其指认。打开了衣柜后,民警吃惊地发现,男子的衣物中还藏着一把30多厘米的尖刀,一副从网上买的手铐,一把螺丝刀,一根绳子和电动车钥匙等作案工具。

宋某家住河南邓州。2008年,宋某在上海因犯抢劫罪被判刑4年。出狱后的他开起了快递店。几年后,又因经营不善,快递店倒闭。欠了一屁股债的他,从此做起了偷鸡摸狗的勾当。一旦赃款被挥霍后,他便再去作案。所幸民警及时抓获了他。目前,案件还在审理之中。

陆遥



江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008